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Matière : Mathématique  Série 6 : SUITE 

NUMERIQUE 

 

Professeur : M. Maissa Fall 

Groupe Excellence (cours 

en ligne)  

Niveau : 1S1 

 

Exercice 1 :  

Trouver 4 termes consécutifs d’une suite arithmétique sachant que leur somme vaut 16 et la 

somme des carrés vaut 84 

Exercice 2 :  

La somme des 2 premiers termes d’une suite arithmétique est m + 11 ; leur produit est  

8m + 24. Trouver les 3 premiers termes de cette suite. ( 2 solutions)  

Exercice 3 :  

Dans une  suite arithmétique la somme des premiers termes de rang impair est 225 et la 

somme des premiers termes de rang pair vaut 290.Trouver les 10 premiers  termes de cette 

Exercice 4 :  

Déterminer 3 termes consécutifs a , b et c d’une suite géométrique à termes positifs sachant :   

que ac = 
9

25
 et a + b + c = 

9

65
. 

Exercice 5 :  

Soit (𝑉𝑛) la suite définie par : V0
 = 0 et pour tout n Vn+1 = 

2

12

−

−

n

n

V

V
pour tout n . Montrer que  

(𝑉𝑛) est périodique . Montrer que la suite U telle que  

Un = n – 3 E ( 3

n

)  ,où E est la fonction partie entière, est périodique. 
 

Exercice 6 :  

Soit la suite (Un) définie par {
𝑈0 = 0

𝑈𝑛+1 = √20 + 𝑈𝑛
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1) Montrer que pour tout entier naturel n, 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 5 

2) Montrer que (Un) est croissante 

3) En déduire que (Un) converge vers un réel à  déterminer.  

4) Démontrer que ∀ n∈ IN,  I Un+1 - 5 I ≤ 
1

5
 I Un - 5 I puis que I Un - 5 I ≤ 5(

1

5
)

𝑛

 

5) Retrouver les résultats de la troisième question. 

Exercice 7 :  

Soit la suite (Un) définie par {
𝑈0 = 1

𝑈𝑛+1 =
2𝑈𝑛−1

2𝑈𝑛+5

  

1) Montrer pour tout entier naturel Un ≥ - 
1

2
 

2) Etudier les variations de (Un) 

3) En déduire que (Un) admet une limite à déterminer 

4) Soit (Vn ) définie par Vn = 
2𝑈𝑛+1

𝑢𝑛+1
 . Démontrer que (Vn ) est une suite géométrique. 

Exprimer Un en fonction de n et retrouver sa convergence  

 Exercice 8 :  

  Soit {
𝑈0 =

2

3

𝑈𝑛+1 =
1

2
𝑈𝑛 +

𝑛+2

2√2

 

1) Calculer 𝑈1 et 𝑈2 

2) Soit ( Vn ) définie par Vn = Un√2 − 𝑛 . Démontrer que (Vn) est une suite géométrique  

3) Exprimer Vn puis Un en fonction de n.  Etudier la convergence de (Un) 

4) Sn= 𝑈0 + 𝑈1 +  … … … . +𝑈𝑛 .Exprimer Sn en fonction de n puis déterminer sa limite. 

Exercice 9 :  

Soit {
𝑈0 =

4

5

𝑈𝑛+1 =
1

3
𝑈𝑛 − 𝑛 −

4

3

               Vn = Un+ an+ b 

1) Déterminer les nombres réels a et b sachant que (Vn ) soit une suite géométrique . 

En déduire Vn puis Un en fonction de n. 

2) Sn =V0+ V1+ ………+Vn 
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Tn= U0+ U1+ ……..+Un  

Calculer Sn et Tn en fonction de n. 

 

Exercice 10 :  

On considère les suites ( Vn ) et ( Un ) telles que {

𝑉0 = −1
𝑉1 = 𝑎 ∈ 𝐼𝑅

𝑉𝑛+1 = (1 − 𝑎)𝑉𝑛 + 𝑎𝑉𝑛−1

et  

Un= Vn+1 –Vn . 

1) a) Calculer les termes U0 et U1 en fonction de a  

b) Montrer (Un) est géométrique, en déduire Un en fonction de a et de n. 

                2) On pose (Sn) tel que ∀ a ≠ −1, Sn= U0+…..+Un-1  

                     a) Exprimer Sn en fonction de Vn   

                    b) En déduire que Vn = -- (−𝑎)𝑛   

                3) Etudier la convergence de ( Vn ) pour que : 

                    1𝑒 cas :  |  𝑎 |  = 1  

2𝑒cas : |  𝑎 |   ≠ 1 

Exercice 11 :  

On considère les suites (Un) et ( Vn) définies pour tout entier naturel non nul n par : 

{
𝑈1 = 12

𝑈𝑛+1 =
𝑈𝑛+2𝑉𝑛

3

        {
𝑉1 = 1

𝑉𝑛+1 =
𝑈𝑛+3𝑉𝑛

4

 

1) On pose Wn=Vn – Un pour tout entier non nul. Démontrer que ( Wn) est une 

suite géométrique convergente. 

2) Exprimer Wn en fonction de n  

3) Démontrer que (Un) décroissante et (Vn) croissante. 

4) Démontrer que pour tout entier non nul n, Un ≥ Vn et en déduire que V1≤ Vn 

≤Un≤U1 

5) Conclure 
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6) Tn = 3Un+8Vn avec n entier naturel non nul. Montre que (Tn) est une suite 

constante puis déterminer les limites de (Un) et ( Vn ). 

Exercice 12 :  

On considère la suite (Un ) définie pour tout entier naturel non nul n par  

Un=1+ 
1

√2
 + 

1

√3
 +  ……+  

1

√𝑛
 

1) Montrer que ∀ 𝑘 ∈ 𝐼𝑁∗ √𝑘 + 1 − √𝑘  ≤ 
1

2√𝑘
 

2) En déduire que ∀ 𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗  2√𝑛 − 1  - 2 ≤ Un 

3) En déduire la limite de ( Un ) 

   Exercice 13 :  

Soit la suite (Un ) définie par : {

𝑈0 = 1

𝑈𝑛+1 =
1 

√𝑈𝑛
2+2 

  

1)  On considère 𝜙 la fonction sur IR+ tel que Un+1=𝜙(Un) 

a) Trouver dans [0 ; 1] la valeur de α solution de 𝜙(x)=x 

b) Démontrer que ∀ x𝜖[0 ; 1] ,   | 𝜙 ‘ (x)   |  ≤ 
√2

4
 

2) Montrer que ∀ x𝜖IN ; 0 ≤ Un ≤ 1 

3) a)  Montrer que | 𝑈𝑛+1 − 𝛼 |  ≤ 
√2

4
 |  𝑈𝑛 − 𝛼 |   

b)  En déduire que  | 𝑈𝑛 − 𝛼 |  ≤ ( 
√2

4
)n |  𝑈0 − 𝛼 |   

c) Retrouver sa convergence ? 

Exercice 14:  

On considère la suite (Un) définie par : 

{ 2-

≥,33

1

1

=

+=+

U

nUU nn
1 

    1) Calculer U2 et U3. 
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    2) On définit la suite (Vn) par Vn = Un +
2

3
 , n  1 

       a) Calculer V1 et V2. 

       b) Montrer que (Vn) est une suite géométrique et préciser le premier terme et la raison. 

       c) Exprimer Vn puis Un en fonction de n. 

       d) Montrer que (Vn) et (Un) sont divergentes. 

Exercice 15 :  

On considère la suite (Un) définie par : 
{ 2

1
2

3

0

1

=

+=+

U

UU nn
 

    1) Calculer U1 et U2. 

    2) On considère la suite (Vn) définie par Vn = Un + 2 pour tout nIN. 

       a) Calculer V0 et V1. 

       b)  Montrer que (Vn) est une suite géométrique et préciser le premier terme et la raison. 

       c) Exprimer Vn puis Un en fonction de n. 

       d) Calculer Sn = V0 + V1 +…..+ Vn-1, puis S’n = Uo +U1 +…….+ Un-1 en fonction de n. 

Exercice 16 :  

Soit ( )nU  la suite définie par : 00 =U  et 1
3

1
1 +=+ nn UU  , INn  

1-)On définit la suite ( )nV  telle que pour tout 0n , += nn UV  . 

Montrer qu’il existe une valeur de α pour laquelle la suite ( )nV  est une suite géométrique dont 

on précisera  la raison et le premier terme. 

2-) Exprimer nV puis nU en fonction de n. 

3-)Etudier la convergence de la suite ( )nV  puis en déduire celle de la suite ( )nU  . 

4-)a-) Exprimer 121 ... −+++= nn VVVS  en fonction de n. 

    b-) En déduire 110 ... −+++= nn UUUT  en fonction de n. 
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   c-) Calculer n
n

S
+→

lim    et  n
n

T
+→

lim  

Exercice 17 :  

On considère la suite ( )nU  définie par :  20 =U , 31 =U et 
3

4 21 −− −
= nn

n

UU
U  1/*INn   

1-)Calculer 2U  , 3U  et 4U  . 

2-)On définit ( )nW  la suite telle que pour tout *INn  , 1−−= nnn UUW   . 

a-)Montrer que la suite ( )nW  est une suite géométrique .Préciser sa raison et son premier 

terme. 

b-) Exprimer nW en fonction de n puis calculer n
n

W
+→

lim  .  

c)On pose 
=

==
n

k

knn WWWWP
1

21 ...  .Exprimer nP en fonction de n . 

d-) Calculer nn WWWS +++= ...21  en fonction de n puis en déduire 

nn UUUS +−−−++= 10'  en fonction de n. 

e-) Déterminer n
n

S
+→

lim  et n
n

S 'lim
+→

 . 

Exercice 18 :  

La suite ( )nU  est définie par 20 =U et , pour tout INn ,par : 
3

15
1

+

−
=+

n

n

n
U

U
U  . 

1-)Montrer que, pour tout INn , 1nU  . 

2-)a-)On pose 
1

1

−
=

n

n
U

V .Montrer que la suite ( )nV est une suite arithmétique dont on 

précisera la raison et le premier terme 0V  . 

    b-) Exprimer nV en fonction de n puis en déduire nU  en fonction de n . 

3-)Calculer la limite de la suite ( )nU  lorsque n tend vers +  . 

4-)Exprimer nn VVVS +−−−++= 21 en fonction de n puis calculer sa limite 
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Exercice 19 :  

Soit ( )nU  et ( )nV  les suites réelles définies par : 









+
=

=

+
3

2

12

1

1

nn

n

VU
U

U

  , *INn       et 








+
=

=

+
4

3

1

1

1

nn

n

VU
V

V

 

 1) Pour tout entier *INn  , on pose nnn UVW −= . 

a)Démontrer que ( )nW est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier 

terme. 

b) Exprimer nW  en fonction de n . 

2) Démontrer que la suite ( )nU  est décroissante et la suite ( )nV  est croissante. 

3) Démontrer que, pour tout *INn , on a : nn VU   ; 

En déduire que, pour tout *INn  : 11 VVUU nn   

4) Pour tout entier *INn , on pose : nnn VUt 83 +=  

Démontrer que ( )nt est une suite constante et en déduire les limites de ( )nU  et ( )nV . 

Exercice 20 :  

Soit ( )nU  la suite définie pour tout INn  par : 00 =U  et 
nn UU +=+ 11

 . 

1-)Soit f  la fonction définie sur  +;0  par ( ) xxf += 1  et ( )fC  sa courbe représentative 

dans le plan muni d’un repère orthonormé ( )jiO ,,  (unité =2cm) 

a-)Etudier les variations de f  puis tracer la courbe ( )fC  dans le repère. 

b-) Représenter graphiquement les quatre premiers termes de la suite ( )nU  . 

2-)Montrer que la suite ( )nU  est croissante et majorée par 2. 

3-)Déduisez-en que la suite ( )nU  est convergente .Calculer sa limite.  
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Exercice 21 :  

1-) Soit ( )nU  la suite définie par :  
n

U n

1

3

1

2

1
1 +−−−+++=   ,  pour tout  1n   . 

a-)Justifier que pour tout 1k  , 
k

kk
2

1
1 −+  et  en déduire que pour tout 1n   

212 −− nU n  . 

b-) Montrer que la suite ( )nU  est divergente. 

2-)Soit ( )
1nnU  la suite définie par : 

= +
=

n

k

n

kn

n
U

1
2

 

  a)Montrer que pour tout *INn  , 
122 +


+ n

n
U

nn

n
n  . 

 c-) En déduire que la suite ( )nU est convergente et déterminer sa limite. 

Exercice 21 :  

Etudier la convergence de la suite ( )nU dans chacun des cas suivants : 

1)
( )

1

1
2

2

+

−+
=

n

n
U

n

n  ; 2) ; 3) 
=









=

n

k

n

k
E

n
U

1
2 3

1
où E désigne la partie entière ; 4)


= +

−
=

n

k

n
kn

kn
U

2

1
2

sin
 ; 6) 









+
=

nn

n

nU
43

2
cos  ; 7) ; 7) ( )nn

nU 13 −+=  ; 8)
n

n

nU
2

tan2


=  . 

Exercice 22 :  

Soit f la fonction définie sur  +;1 par ( ) x
x

xf −
−

=
1

1
 

1) Montrer que l’équation ( ) 0=xf  admet une solution unique  2;1 . 

2) Soit g la fonction définie par ( )
x

xg
1

1+= ,  + ;1x  
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a) Montrer que l’équation ( ) ( ) 0== xfxxg  + ;1x . 

b) Montrer que  + ;1x , ( )
2

1
' xg  et en déduire que  + ;1x ,  ( )  −− xxg

2

1
. 

3) Soit ( )nU  la suite définie par ( )nn UgU =+1 et 10 =U . 

a) Montrer que INn  ,  + ;1nU . 

b) Montrer que INn  ,  −−+ nn UU
2

1
1

. 

d) Montrer que 

n

nU 







−

2

1
  pour tout INn . 

e) Déduisez-en la convergence de ( )nU  vers  . 

Exercice 23 :  

On considère la suite ( )nU définie par : 







++








+








=

22
sin...

2
sin

1
sin

n

n

nn
U n , 1n  

1) Soit la suite ( )nV définie par 
22

...
21

n

n

nn
Vn +++=  pour tout 1n . 

 Démontrer que la suite ( )nV  converge vers 
2

1
. 

2)a) Démontrer que chacune des fonctions suivantes ne prend que des valeurs positives sur 

 +;0 . 

    xxxf sin: −  ; x
x

xg cos
2

1:
2

++−  et x
x

xxh sin
6

:
3

++−  

b) Sachant que 
( )

4

1
22

1

3 +
=

=

nn
k

n

k

 , démontrer que : *INn , 
( )

nnn VU
n

n
V 

+
−

4

2
1

24

1
. 

c)Déterminer la limite de la suite ( )nU . 

 

 

Exercice 24 :  

https://www.groupe-excellence.sn/


 

Pour vos cours en ligne : Contactez-nous aux 78.117.74.33 / 76.217.97.72 
 

 

https://www.groupe-excellence.sn/                Page 10 sur 11                                  Cours 100 % en ligne 
 

Soit ( )nU définie par son terme général 0U et par la relation de récurrence 1
1

1

2
1 −

+

+
=+

n

n
n

U

U
U  

pour tout entier naturel n. 

1) Démontrer que ( )nU  est constante si 0U  prend deux valeurs que l’on précisera. 

2) On suppose maintenant que  0;10 −U . 

a) Démontrer que INn , 01  nU− et que ( )nU décroissante. 

b) Démontrer que INn , ( )1
1

1
10

2

0

1 +
+

++ nn U
U

U . 

c)On pose 
1

1

2

0 +
=

U
k  

Démontrer que INn , ( )110 0 ++ UkU n

n . 

En déduire que la suite ( )nU  admet une limite l à préciser. 

 

Exercice 25 :  

On considère la suite ( )
0nnU à termes réelle que :  

     INn , ( ) nnUUU
n

nnn 41944 2

12 −+−=+− ++ et  10 =U   , 21 =U  

1) Soit ( )nV la suite définie par ( )nnV 1−=   , INn . 

Déterminer le réel  pour que ( )nV  vérifie la relation de récurrence :

( )nnnn VVV 1944 12 −=+− ++  

2) Déterminer le réel  de façon que la suite ( )nW de terme général 2nWn = vérifie la 

relation de récurrence : nnWWW nnn 444 2

12 −=+− ++
 

3) Soit ( )
0nnx la suite de terme général nnnn WVUx −−= . 

Montrer que INn , 044 12 =+− ++ nnn xxx  et calculer 0x et 1x . 
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4) Montrer que la suite ( )
01 2

+ −
nnn xx est une suite géométrique de raison 2 dont on précisera 

le premier terme puis le terme général. 

5) Montrer que 1n  , ( ) 212 nnU
nn

n +−+= . 

 

Exercice 26 :  

On rappelle que !...321 nn =  et on lit factorielle n . 

Par convention 1!0 =  et ( )!1! −= nnn  

 1) Montrer par récurrence que : *INn , 
!2

1
1

2

1
1

1 nk n

n

k

−







−

=

 

3) Montrer par récurrence que :
nn 232 − est un multiple de 7 , 1n . 

4) Si 110 == FF  et 1n , 11 −+ += nnn FFF  

Prouver que ( ) 12

11 1
−

−+ −=−
n

nnn FFF  pour tout .1n  
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